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Ταχυδρομ ι κ έ ς  ε π ι ταγ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλούμε 
στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Για ακόμα ένα καλοκαίρι ο Μορφωτικός και Εκπολιτιστικός Σύλλογος Μεσενικόλα διοργάνωσε και πραγματοποίησε μία 
σειρά από εκδηλώσεις ώστε το χωριό μας να είναι ζωντανό και να αποτελέσει πόλο έλξης για τους επισκέπτες.  
 Ξεκινώντας, το βράδυ του Σαββάτου 27/7 η πλατεία γέμισε με τον κόσμο που παραβρέθηκε στη λαϊκή βραδιά με τον 
Άρη Φαλιάγκα και τη Ρίτσα Πέτσα. Η βραδιά ήταν δροσερή, το σχήμα υπέροχο και το αποτέλεσμα άψογο! 
Το επόμενο Σάββατο 3/8 ο σύλλογος σε συνεργασία με τον Δήμο Λίμνης Πλαστήρα και την οικογένεια του Αλέκου 
Ζούκα παρουσίασαν το βιβλίο " Το κρώξιμο του γκιώνη " του οποίου αναγνώστηκαν αποσπάσματα κειμένων. 
Ακολούθησε μουσική ενότητα προς τιμήν του συγγραφέα. 
Την Τετάρτη 7/8 πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της έκθεσης ζωγραφικής που διήρκεσε εως τις 18 Αυγούστου. Με τη 
βοήθεια του κ. Θωμά Ποδηματά και του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα η έκθεση στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία με τους συμ-
μετέχοντες και τους επισκέπτες να έχουν ενθουσιαστεί. 
Συνεχίζοντας, την Κυριακή 11/8 ο σύλλογος του χωριού φρόντισε ώστε οι μικροί Μεσενικολίτες και όχι μόνο να θυμού-
νται το καλοκαίρι στο χωριό με τον καλύτερο τρόπο! Έτσι, στην πλατεία του χωριού μαζεύτηκαν περίπου 100 παιδιά τα 

οποία έπαιξαν, χόρεψαν και διασκέδασαν με τον 
κλόουν που βρέθηκε στο χώρο γι αυτό το λόγο. Στο 
ίδιο μοτίβο ήταν και το πρωί της επόμενης ημέρας 
καθώς σχεδόν όλα τα παιδιά συμμετείχαν στην 
καθιερωμένη ζωγραφική.  
 Θα συνεχίσουμε  με δύο  λόγια για τη Γιορτή 
Κρασιού. Φέτος ο καιρός μας έκανε το χατίρι και 
όλα πήγαν κατ' ευχήν! Τα σχήματα ήταν εξαιρετικά, 
ο κόσμος παρά πολύς και η ατμόσφαιρα αυτή που 
αρμόζει σε μία εκδήλωση αυτού του βεληνεκούς. 
Σε αυτό το σημείο ο σύλλογος θα ήθελε να ευχαρι-
στήσει θερμά την Τοπική Κοινότητα Μεσενικόλα, 
τον Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, το αστυνομικό τμήμα 
της περιοχής μας μα πάνω απ'όλα όλους εσάς που 
ήρθατε και μας βοηθήσατε εθελοντικά σε όλες τις 
εκδηλώσεις, που μας εμψυχώσατε και που με τη συμ-
μετοχή σας μας δώσατε το κίνητρο να να συνεχίσου-
με παρά την κούραση, το άγχος και της κάθε λογής 
αντιξοότητες που ενδέχεται να προέκυψαν στο διά-
στημα αυτό! 

Γράφει ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗΣ 

Επιμέλεια κειμένου Χρυσόστομος Καρβούνης 

Εγκαινιάστηκε στη Λίμνη Πλαστήρα από την 
υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
κ. Σοφία Ζαχαράκη μια ιδιαίτερη συμπεριληπτι-
κή παιδική χαρά, η οποία είναι το ίδιο φιλική και 
προσβάσιμη σε παιδιά με αναπηρία και παιδιά 
τυπική ανάπτυξης. Το έργο κατασκευάστηκε 
στο Μορφοβούνι, έδρα του Δήμου Λίμνης 
Πλαστήρα, προϋπολογισμού 200.000 €, με χρη-
ματοδότηση από το «Πράσινο Ταμείο» και 
πιστώσεις του Δήμου. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
αυτό αποτελεί το πρώτο μέρος ενός μοναδικού 
θεματικού πάρκου εθνικής εμβέλειας για την 

αναπηρία που σχεδιάζει ο Δήμος μέσα σε έκτα-
ση 10 στρεμμάτων. Όπως ανέφερε στο καλωσό-
ρισμα ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος «στό-
χος είναι να καταστεί η λίμνη Πλαστήρα φιλική 
και προσβάσιμη στα ΑμεΑ και να δοθεί η δυνα-
τότητα στα παιδιά και τους ενήλικες με αναπη-
ρία να απολαμβάνουν το παιχνίδι στη φύση. 
Επίσης ανέφερε ότι στόχος είναι μαζί με άλλες 
σχεδιαζόμενες υποδομές να καταχωρηθεί ο 
Δήμος στον Ευρωπαϊκό χάρτη των συμπεριλη-
πτικών πόλεων και να αποτελέσει σημείο ανα-
φοράς για τον Τουρισμό Υγείας». 

ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ κ. Σ. ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
Eγκαινίασε την 1η Συμπεριληπτική Παιδική Χαρά της χώρας και επισκέφθηκε τις κατασκηνώσεις Νεράιδας. 
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Εκδηλώσεις Καλοκαιριού 
στο Μεσενικόλα

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης 
 
 

Ενημερωθήκαμε το καλοκαίρι στη Γιορτή 
Κρασιού, από παραγωγούς του 
Μεσενικόλα ότι υπάρχει μία μελέτη για 

την τροποποίηση της ΖΟΕ η οποία δεν είναι 
ευνοϊκή για την ανάπτυξη των χωριών που βρί-
σκονται κάτω της λίμνης Πλαστήρα. 

Επειδή πολλά λέγονται και ακούγονται, επι-
κοινωνήσαμε με τον Δήμαρχο κο Παναγιώτη 
Νάνο και μας έδωσε την παρακάτω απάντηση. 

Θεωρώ δικαιολογημένη την ανησυχία των 
αμπελοκαλλιεργητών του Μεσενικόλα για την 
Ζώνη Οικιστικού Ελέγχου (ΖΟΕ). Είναι τα πρώτα 
θύματα μιας μελέτης που εφαρμόστηκε το 1997 

με στρεβλώσεις και αδικίες που ακύρωσαν προ-
οπτικές ανάπτυξης στην Αμπελουργική Ζώνη και 
αξιοποίησης του ΠΟΠ Μαύρο Μεσενικόλα. Η 
ΖΟΕ καταδίκασε με τον περιορισμό χρήσεων 
γης όλες τις κοινότητες και τις αγροτικές δρα-
στηριότητες, όπως η κτηνοτροφία, η γεωργία 
και βέβαια κάποιοι φέρουν βαρύτατες ευθύνες. 

Εμείς ως δημοτική αρχή διεκδικήσαμε και 
καταφέραμε να εντάξουμε το Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα στα Ειδικά Τοπικά Πολεοδομικά 
Σχέδια του Υπουργείου Περιβάλλοντος. Το 
ΥΠΕΝ  ανέθεσε την μελέτη σε μεγάλο γραφείο 
με μεγάλη εμπειρία και έχει την ευθύνη ολο-
κλήρωσης του έργου. Δικός μας στόχος είναι η 
αλλαγή χρήσεων γης και ειδικότερα για την 
αμπελουργική ζώνη να επιτρέπεται ανέγερση 

κτιρίων, αποθηκών, οινοποιείων, αρδευτικών 
εγκαταστάσεων κ.α. Επίσης στους μελετητές 
καταθέσαμε το επενδυτικό σχέδιο του Δήμου 
όπως εγκρίθηκε από το Ειδικό Αναπτυξιακό 
Πρόγραμμα Αγράφων, με αλλαγή χρήσεων γης 
και πρόβλεψη σημαντικών υποδομών για το 
Μεσενικόλα, όπως ο χώρος Γιορτής Κρασιού 
Μεσενικόλα, αθλητικές εγκαταστάσεις στον 
Αγ .  Δημήτριο ,  αστροκατασκήνωση  στο 
«Διάσελο», υποδομές για τον Τουρισμό, την 
κτηνοτροφία,  κ.α. 

Οι προτάσεις του Δήμου είναι για όλα τα 
χωριά, χωρίς εξαιρέσεις, ούτε υπάρχει περίπτω-
ση να γίνουν αποδεκτές τυχόν στρεβλώσεις 
που ενδεχόμενα να διαπιστωθούν. Για το σκοπό 
αυτό καλέσαμε τους μελετητές σε ανοιχτή κοι-

νωνική διαβούλευση, έτσι ώστε να εξηγήσουν 
στην δημοτική αρχή και τους δημότες τις προ-
τάσεις τους, να ακούσουν τις δικές μας. Η 
συγκέντρωση αυτή θα γίνει το συντομότερο 
δυνατό, ώστε και με βάση τις προτάσεις όλων, 
να προχωρήσει η τελική μελέτη στο Συμβούλιο 
της Επικρατείας, έτσι ώστε να γίνει Προεδρικό 
Διάταγμα. Συνεπώς έχουμε ακόμα δρόμο μπρο-
στά μας και ας μην βιάζονται ορισμένοι για την 
δημιουργία εντυπώσεων… 

Τέλος, οι δημότες πρέπει να ξέρουν ότι η 
σημερινή δημοτική αρχή καταβάλλει κάθε δυνα-
τή προσπάθεια για να αλλάξει η ΖΟΕ και να προ-
στατευθεί με τον καλύτερο τρόπο η Ανάπτυξη 
του Τόπου σε συνδυασμό με την προστασία του 
Περιβάλλοντος.

ΜΕΛΕΤΗ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΖΟΕ

ΠΑΝΤΑ ΖΩΝΤΑΝΟ ΚΙ ΕΛΚΥΣΤΙΚΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ

Νέο Δ.Σ.  

Μορφωτικού και Πολιτιστικού  
Συλλόγου Μεσενικόλα

Την Κυριακή 18 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η γενική 
συνέλευση και οι εκλογές για το Δ.Σ. του συλλόγου. Μετά 
τον διοικητικό και οικονομικό απολογισμό έγιναν οι εκλο-
γές (παρουσία δικαστικού αντιπροσώπου) και το πενταμε-
λές του συλλόγου διαμορφώθηκε ως εξής:  
Πρόεδρος - Σκαμαγκούλης Δημήτρης  
Αντιπρόεδρος - Σταύρου Βασίλης  
Γραμματέας - Καραμήτρου Ελένη  
Ταμίας -  Γιαννακόπουλος Γιάννης 
Μέλος - Στυλογγιάνης Γιάννης   
Αναπληρωματικά μέλη εξελέγησαν οι: Μηλιώνης 
Σεραφείμ, Χαρίκλεια Φιλίππου και Άννα Ψημμένου. 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ η Τράπεζα Αίματος του συλλόγου 
εθελοντών Τ.Κ. Μεσενικόλα. 
Καλούμε τους απανταχού Μεσενικολίτες να γίνουν 
μέλη αυτής της τράπεζας με έδρα το Νοσοκομείο 
Καρδίτσας.  
Αίμα μπορεί να δώσει όποιος το επιθυμεί, σε όποιο 
νοσοκομείο της Ελληνικής Επικράτειας, με την αιτιολο-
γία: “Για την τράπεζα αίματος των Μεσενικολιτών που 
ανήκει στο Νοσοκομείο Καρδίτσας”.  
Είναι μια προσφορά αλληλεγγύης, ένα δώρο ζωής προς 
τον συνάνθρωπο μας και ελπίζουμε να βρούμε την 
ανταπόκρισή σας. 
Για κάθε διευκρίνιση μπορείτε να απευθυνθείτε στον 
Διαχειριστή της ομάδας κ. Θωμά Μαλαμίτση  
τηλ επικοινωνίας: 694497081 
Ποδηματά Ουρανία πρόεδρος Μεσενικόλα  
τηλ επικοινωνίας: 6973774837 

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

Αγγελία  

Κοπή και κλάδεμα υψηλών δέντρων 
Αναλαμβάνουμε άψογη και ολοκληρωμένη 
καθαριότητα σε οικόπεδα και εξωτερικούς 
χώρους οικιών, στο χωριό και στην πόλη. 

 

Χρήστος Καραπάνος    
Τηλ. 6942660161-6982351706

N-NO-534.qxp_PROTYPO  17/09/2024  23:29  Page 1



Σελίδα 2 N εβρόπολη

  

Γνωρίζετε ότι….  
• Το μεγαλύτερο μουσείο του κόσμου 
είναι το Ερμιτάζ, στην Αγία Πετρούπολη 
της Ρωσίας. Οι επισκέπτες θα πρέπει να 
περπατήσουν 20 χιλιόμετρα, αν θέλουν να 
περιηγηθούν τις 322 αίθουσες του μουσεί-
ου, το οποίο φιλοξενεί 3 εκατομμύρια αρι-
στουργήματα. 
• Το μεγαλύτερο όνομα πόλης στον 
κόσμο αποτελείται από 167 γράμματα. 
• Tο μόνο φαγητό που δεν τρώνε οι 
κατσαρίδες είναι τα αγγούρια. 
• Το νομικό καθεστώς για τη γυναίκα, 
στην Ελλάδα, προσδιοριζόταν έως το 1975 
από τον Αστικό Κώδικα του 1940 (έργο του 
Μεταξά). Εκεί καθοριζόταν ότι «ο άνδρας 
είναι η κεφαλή της οικογένειας» και ότι 
«επί διαφωνίας, υπερισχύει η γνώμη του 
ανδρός». 
• Το παλιότερο (γνωστό) μηχανικό 
ρολόι στην Ευρώπη κατασκευάστηκε τον 
13ο αιώνα, στην Αγγλία, για τις ανάγκες 
ενός μοναστηριού. 
• Το παλαιότερο κομμάτι τσίχλας έχει 
ηλικία 9.000 ετών. 
• Το πιο ακριβές ρολόι σε όλο τον 
κόσμο είναι το ατομικό χρονόμετρο NBS6, 
το οποίο έχει μέγιστη παρέκκλιση ένα δευ-
τερόλεπτο κάθε 300 χιλιάδες χρόνια! 
• Το πιο γρήγορο ψάρι στον κόσμο 
μετρήθηκε ότι τρέχει με 109 χλμ/ώρα. 
• Το πιο δυνατό ζώο είναι ένα …σκα-
θάρι (Scarabaeidae) που συναντάται κυρίως 
σε τροπικές ζώνες. Μετρήθηκε ότι μπορεί 
να σηκώσει 850 φορές το βάρος του. Σαν 
να σήκωνε  ένας μέσος  άνθρωπος  64 
τόνους. 
• Το πιο μεγάλο χαρτονόμισμα του 
κόσμου φτιάχτηκε στην Κίνα το 14° αιώνα 
και είχε διαστάσεις 22,8 x 33 εκατοστά.

Με απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα δημοπρατήθηκε το έργο. 
«Επανάχρηση κτιρίου Γυμνασίου Μεσενικόλα 
και μετατροπή σε Κέντρο Πολιτισμού 
Μεσενικόλα». Στόχος του έργου, όπως αναφέ-
ρεται στην απόφαση, είναι η δημιουργία ενός 
νέου σημείου αναφοράς για το Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα, το οποίο αυξάνει την κοινωνική 
αλληλεπίδραση και συμμετοχή κυρίως των 
νέων, ενώ δημιουργείται ένας πόλος έλξης για 
τους επισκέπτες της περιοχής μέσα από πολυεπί-
πεδες δράσεις που θα δίνουν την ευκαιρία της 
αναγέννησης ενός άδειου κτιρίου. Ανάδοχος 
του  έργου  αναδείχθηκε ο  κ . Κώστας 
Καραολάνης, ένας δικός μας άνθρωπος αφού 
πρόκειται για γαμπρό Μεσενικολίτη, ο οποίος 
έχει πολλούς λόγους να κάνει σωστό έργο, το 
οποίο θα στεγάσει τις παρακάτω χρήσεις: 
•    Έκθεση Τεκμηρίων Ιστορίας Μεσενικόλα 
•     Χώρο Πολιτιστικών εκθέσεων 
•    Αίθουσα μικρού συνεδριακού χώρου πολλα-
πλών χρήσεων και προβολών 
•    Βιβλιοθήκη και χώρο πρόσβασης στο διαδί-
κτυο 
•   Κέντρο Νεολαίας με ψυχαγωγικό χαρακτήρα 
•   Χώρο τηλεσκοπικής αστροπαρατήρησης (στο 
προαύλιο) 
•   Μικρό υπαίθριο θέατρο για εκδηλώσεις (στο 
προαύλιο) 
•   Βοηθητικοί χώροι. 

Σε γενικές γραμμές, οι παρεμβάσεις που 
προτείνονται είναι εστιασμένες στην αποκατά-
σταση των φθορών, τη διαμόρφωση του εσωτε-
ρικού χώρου ώστε να εξυπηρετεί τη νέα χρήση 
(καθαιρέσεις, νέα εσωτερικά χωρίσματα, επί-
στρωση δαπέδων), καθώς και την προσβασιμό-
τητα του χώρου από ΑΜΕΑ (ράμπες εισόδου 
κ.α). 

Επιπλέον, θα πραγματοποιηθούν εργασίες 
βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης του κτιρί-
ου με την αντικατάσταση κουφωμάτων και την 
προσθήκη μονώσεων. Εκτεταμένες εργασίες 
προβλέπονται για τα δίκτυα ηλεκτρομηχανολο-
γικών εγκαταστάσεων, καθώς και την εξασφά-
λιση σταθερής θερμοκρασίας για την προστασία 
του αρχειακού και ιστορικού υλικού. Ο περι-
βάλλον χώρος θα υποστεί απλές διαμορφώσεις, 
πλακοστρώσεις, φυτεύσεις και εγκατάσταση 
βοηθητικού εξοπλισμού (καθιστικά, κάδοι 
απορριμμάτων, φωτισμός κτλ) 

Επανερχόμενοι στην συνεδρίαση, η 
Δημοτική Επιτροπή αποφάσισε ομόφωνα, σε 
όλες τις περιπτώσεις, ο διαγωνισμός για την ανά-
δειξη του αναδόχου να είναι ανοικτός ηλεκτρο-
νικός. Παράλληλα ενέκρινε την οριστική μελέτη 
και τα τεύχη δημοπράτησης ενώ καθόρισε και 
τους όρους διακήρυξης του διαγωνισμού. Η 
εκτιμώμενη αξία του έργου είναι 669.055,42 
ευρώ πλέον ΦΠΑ 24%.                                                                                

“Ν” 

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥ για το έργο  
του Γυμνασίου Μεσενικόλα 

 

μετατροπή σε Κέντρο Πολιτισμού –  
Ανάδοχος του έργου ο κ. Καραολάνης Κώστας.

 

 NEBPOΠOΛH 

Mηνιάτικη Εφημερίδα 
   

Eκδότης 
Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών 

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ  

Ψαρά Ξ. 4 - 8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43 
Tηλ. & Fax: 210 2289877  
Κινητό: 6977686749   

ΣYNTAKTEΣ 
Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή 

 

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ 
Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,  
104 31 Aθήνα - Κιν: 6971735155 
Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€ 

 

 

Σχεδιασμός - Επιμέλεια  

 “Καλαυρία” 
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ 

THΛ: 6847794 -  6842009 
e-mail: kalavrianews@gmail.com

D
o

m
ai

n
 M

es
se

n
ic

o
la

s 
b

y
 G

. 
k

a
r

a
m

i
t

r
o

s

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 510m2  

με θέα στο Θεσσαλικό κάμπο  
και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο. 

 

Τράντου Αικατερίνη: Τηλ. 2421215133 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
Στο Μεσενικόλα, πέτρινη οικία 170m2 

με  262m2 βοηθητικούς  χώρους , σε 

780m2 οικόπεδο, κοντά στην πλατεία 

του χωριού. Πρώην οικία οικογένειας 

Κων/νου Καρασιώτου (Καραγιάννη).  

 

Βασίλειος Αθανασίου 

Τηλ. 6932337757

Στην ομιλία της η κ. Ζαχαράκη  αναφέρθηκε στις 
πολιτικές και τις πρωτοβουλίες του υπουργείου για το θέμα της ανα-
πηρίας και την συμπερίληψη,  χαιρέτισε τις πρωτοβουλίες και δήλω-
σε ότι το υπουργείο θα στηρίξει έμπρακτα το οραματικό σχέδιο του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Η υπουργός αναφέρθηκε στην πρόσθετη 
χρηματοδότηση 80.000 ευρώ, που η ίδια εξασφάλισε για την αναβάθ-
μιση των υποδομών των παιδικών κατασκηνώσεων της «Νεράιδας».  
Ο αντιπεριφερειάρχης Καρδίτσας κ. Κώστας Τέλιος στο χαιρετισμό 
του ανέφερε ότι είναι σημαντική υποδομή για την Καρδίτσα η οποία 
έρχεται να καλύψει ένα κενό, αλλά ταυτόχρονα μπορεί να αποτελέ-
σει και πόλο έλξης για παιδιά και οικογένειες ευρύτερα από την 
Θεσσαλία. Επίσης ανέφερε ότι η Περιφέρεια στηρίζει τις πρωτοβου-
λίες του Δήμου και ότι μέσα από το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα 
Αγράφων θα υπάρξουν οικονομικοί πόροι.  

Ο αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αναπηρικών 
Σωματείων και πρόεδρος του Συλλόγου Νεφροπαθών Μαγνησίας κ. 
Βασίλης Γιαννάκος στο χαιρετισμό του επισήμανε ότι η συμπεριλη-
πτική παιδική χαρά είναι ένα καλό βήμα από τον Δήμο, ωστόσο πρέ-
πει και οι επιχειρηματίες της περιοχής να κάνουν τα καταστήματα 
φιλικά και προσβάσιμα στα ΑμεΑ. 

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν εκπρόσωποι του υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Τσιάρα, ο οποίος απέστειλε μήνυμα, όπως 
και η υφυπουργός κ. Παπακώστα, ο κ. Σκρέκας, και ο κ. Κωτσός.  
 
ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΏΣΕΙΣ ΤΗΣ ΝΕΡΑΙΔΑΣ 
Ακολούθως η υπουργός κ.α. επίσημοι επισκέφθηκαν την κατασκήνω-
ση της «Νεράιδας» για την έναρξη λειτουργίας της νέας περιόδου. 
Εκεί ο μητροπολίτης κ. Τιμόθεος τέλεσε αγιασμό και απηύθυνε χαι-

ρετισμό. Ο πρόεδρος κ. Θωμάς Στεργιόπουλος καλωσόρισε τους επι-
σήμους, αναφέρθηκε στον τρόπο λειτουργίας και στην αναβάθμιση 
της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών φιλοξενίας στα παιδιά. 
Επίσης αναφέρθηκε στις επενδύσεις που θα γίνουν αμέσως μετά το 
κλείσιμο των κατασκηνώσεων με την πρόσθετη χρηματοδότηση που 
εξασφάλισε η κ. Ζαχαράκη. 

Η υπουργός ανέφερε ότι η αύξηση της χρηματοδότηση από 
180.000 σε 240.000 ευρώ το 2024 έρχεται ως επιβράβευση του σημα-

ντικού έργου που γίνεται εδώ. Η αύξηση των κατασκηνωτικών περιό-
δων από 3 σε 4, η φιλοξενία παιδιών από όλη την Ελλάδα και την 
Κύπρο, η φιλοξενία παιδιών των αστυνομικών, ο τρόπος λειτουργίας, 
συμβάλλουν στην άριστη οργάνωση και έδωσε  συγχαρητήρια στον 
πρόεδρο της Κατασκήνωσης, κ. Θ. Στεργιόπουλο και το προσωπικό 
για την φροντίδα των παιδιών.  

Τα παιδιά παρουσίασαν καλλιτεχνικό πρόγραμμα με τραγούδια 
και χορούς, στο κλείσιμο του οποίου συμμετείχε και η υπουργός 
φορώντας το μπλουζάκι της κατασκήνωσης. Μετά έγινε απονομή 
συμβολικών αναμνηστικών δώρων από την διοίκηση, τον δήμαρχο 
Πλαστήρα και την αντιπροσωπία του Συλλόγου Τριτέκνων Κύπρου. Η 
βραδιά έκλεισε με μικρή δεξίωση στο εστιατόριο της κατασκήνωσης, 
όπου δόθηκε η ευκαιρία για κατ’ ιδίαν επαφές. Η υπουργός είχε 
συζήτηση με τον κ. Τιμόθεο ο οποίος έχει συνεργασία με το υπουρ-
γείο για τα γεύματα κ.ά. προνοιακά θέματα. 

Οι πρόεδροι των Συλλόγων Τριτέκνων Λεμεσού και Καρδίτσας, 
(κ.κ. Μάριος Χατζηγιάννης και Γιώργος Καπράνας) έθεσαν θέματα 
ενίσχυσης της τρίτεκνης οικογένειας και η υπουργός είπε ότι σύντο-
μα θα υπάρξουν θετικές ανακοινώσεις. 

Τέλος, ο διευθυντής της ΑΝΚΑ κ. Ε. Σακελλαρίου με τον 
δήμαρχο και αντιπρόεδρο της ΑΝΚΑ κ. Νάνο, συζήτησαν για προ-
γράμματα αρμοδιότητας της Ζαχαράκη. Συγκεκριμένα, για την 
"Στέγαση και Εργασία για Αστέγους" και στεγαστικής συνδρομής 
"Κάλυψη" από τα οποία επωφελούνται σήμερα 40 νοικοκυριά με 63 
μέλη στην Π.Ε. Καρδίτσας. Επίσης συζητήθηκαν πρωτοβουλίες και 
δράσεις Κοινωνικής Καινοτομίας και Οικονομίας που αναπτύσσει η 
ΑΝΚΑ στο νομό, αλλά και ειδικότερα όσα σχεδιάζονται για τη 
Λίμνη Πλαστήρα. 

 +από σελ. 1

Ο Τομ Χάζαρντ έχει ένα επικίνδυνο μυστικό. 
Μπορεί να μοιάζει με έναν συνηθισμένο άντρα 
σαράντα ετών, αλλά, εξαιτίας μιας σπάνιας πάθη-
σης, είναι σχεδόν αθάνατος, καθώς γερνάει πολύ 
αργά. Γεννημένος στην ελισαβετιανή Αγγλία, όπου 
βασιλεύει η δεισιδαιμονία, καταδικασμένος να βλέ-
πει τους αγαπημένους του να γερνούν και να 
πεθαίνουν, ο Τομ απομονώνεται από την ανθρωπό-
τητα. Ξένος ανάμεσα σε θνητούς, θα συναντήσει 
τον αρχηγόμια κοινότητας«αθανάτων» που έχουν 
αυτοσκοπό τους να προστατέψουν την ανωνυμία 
τους. Με τί κόστος όμως; 

Το βιβλίο εξετάζει την ιδέα της αθανασίας με μια 
αφήγηση ρομαντική και χιουμοριστική με έναν 
ήρωα που παλεύει να προσαρμοστεί μέσα στους 
αιώνες, που αγαπάει και πληγώνεται από την απώ-
λεια όπως όλοι μας και που στο τέλος τέλος λαχτα-
ράει μια κανονική ζωή.  
Ο Matt Haig, συνδυάζοντας ιστορικά με φανταστι-
κά στοιχεία, προσφέρει ένα στοχασμό στη σημασία 
του χρόνου ως κοινωνικού δεσμού με τρόπο δια-
σκεδαστικό και δημιουργεί έναν κόσμο γεμάτο 
ενέργεια, κάνοντας το βιβλίο δύσκολο να το αφή-
σεις από τα χέρια σου. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Επιμέλεια κειμένου  
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ 

 
Αναβαθμίζει τις σχέσεις του ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα με την Κύπρο, προωθώντας συνεργασίες 
με φορείς της μεγαλονήσου. Μέσα Ιουλίου ο δήμαρχος υποδέχθηκε ομάδα 50 Κυπρίων, οι οποίοι 
φιλοξενήθηκαν σε ξενοδοχείο της περιοχής. Στο καλωσόρισμά του ο κ. Νάνος αναφέρθηκε στους 
ισχυρούς προσωπικούς δεσμούς που έχει ο ίδιος με την Κύπρο, αλλά και στην ανάγκη αποκατά-
στασης της ψυχικής ενότητας των όπου γης Ελλήνων.  

Επίσης αναφέρθηκε στις εκδηλώσεις μνήμης που οργανώνει ο Δήμος για την συμπλήρωση 50 
χρόνων από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974 και την συνεχιζόμενη παράνομη κατοχή. 
Μεταξύ των άλλων είπε ότι ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα έχει εντάξει την μόνιμη φιλοξενία παιδιών 
από την Κύπρο στις κατασκηνώσεις της Νεράιδας, ενώ ειδικά φέτος θα φιλοξενηθεί τριπλάσιος 
αριθμός παιδιών από όλη την Κύπρο, σε σχέση με τα προηγούμενα  χρόνια. Επίσης αναφέρθηκε 
στο αφιέρωμα του περιοδικού «Ιστόρηση» του Δήμου το οποίο κυκλοφόρησε συμβολικά 
20/7/2024, θεματικό τεύχος αφιέρωμα στην τραγωδία της Κύπρου και διατίθεται ελεύθερα από 
την ιστοσελίδα του Δήμου. 

 Ακολούθησε κατ’ ιδίαν συνάντηση με τον πρόεδρο του Ινστιτούτου Ελληνικού Πολιτισμού 
Κύπρου, κ. Ξενή Ξενοφώντος, την πρόεδρο του Συνδέσμου Κερύνειας κ. Ανδρούλα Γρηγορίου, 
ενώ συμμετείχε ο αντιδήμαρχος Νεολαίας και Εκπαίδευσης, πρόεδρος των κατασκηνώσεων κ. Θ. 
Στεργιόπουλος. Ο δήμαρχος πρότεινε την επέκταση της συνεργασίας κυρίως στο επίπεδο των 
πολιτιστικών ανταλλαγών, με συμμετοχή συλλόγων του Δήμου στο Δίκτυο φορέων για τον 
Ελληνικό Πολιτισμό (Ενιαίο Πολιτιστικό δόγμα) και ανάλογες ανταλλαγές.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι με πρόταση του δημάρχου, η Ένωση των Μεσενικολιτών Αθήνας 
συμμετέχει στο Δίκτυο ως εκπρόσωπος Συλλόγων του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα.  

Επίσης ο κ. Νάνος αναφέρθηκε στην ανακήρυξη επίτιμων δημοτών προσωπικοτήτων από την 
Κύπρο και την αδελφοποίηση με κατεχόμενο Δήμο, συμβολικές κινήσεις για την ψυχική ένωση 
Ελλαδιτών και Κυπρίων αδελφών. Προς την κατεύθυνση αυτή πρότεινε την προώθηση της λίμνης 
Πλαστήρα στην Κύπρο ως έναν δημοφιλή και αξιόλογο τουριστικό προορισμό. 

Ο Μεσενικόλας εκπρόσωπος των Συλλόγων του Δήμου σε κοινό Δίκτυο.

ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ 
ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΜΕ ΚΥΠΡΟ

“Βιβλιοπροτάσεις” 
Του Θεόφιλου Μαντίκου

Από τις εκδόσεις Πατάκη  
και υπάρχει σε όλα τα βιβλιοπωλεία. 
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Σελίδα 3N εβρόπολη

 

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Δωρεές στην εκκλησία

Προσφορές στον Μορφωτικο-
Πολιτιστικο Σύλλογο Μεσενικόλα 
Ο κ. Δημήτρης Ποδηματάς προσέφερε για τις ανά-
γκες του συλλόγου 100€, στη μνήμη του πατέρα του 
Βάϊου Ποδηματά. 
Ο Σύλλογος τον ευχαριστεί θερμά.

Γάμοι
M Η οικ. Ευαγγελίας Ποδηματά προσέφερε για τις 
ανάγκες της εκκλησίας 50€, στη μνήμη του Βάϊου 
Ποδηματά. 
M Η κα Βασιλάκου-Βρόντου Παναγιώτα προσέφερε 
για τις ανάγκες της εκκλησίας 50€, στη μνήμη του 
συζύγου της Ηλία. 
M Οι κ. Μακρυνίκας Ιωάννης και Μαρία προσέφε-
ραν για τις ανάγκες της εκκλησίας 150€, στη μνήμη 
προσφιλών τους προσώπων. 
 
Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

™  Τη Δευτέρα 6/5/2024 ο Γιώργος Ζαχαρής του 
Αποστόλου και της Βασιλικής και η Αριστέα 
Αραμπατζή, ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου. Η 
τελετή έγινε στο εξωκλήσι του Αγίου Νικολάου στο 
Εργοτάξιο Καρδίτσας. Μετά την τελετή ακολούθη-
σε γλέντι στο “VILLA” στην Καρδίτσα. 
Στο ευτυχές ζευγάρι ευχόμαστε καλούς απογόνους.

Βαπτίσεις
™   Το Σάββατο 13/7/2024 ο Γιώργος Μανώλης και 
η Ειρήνη Ζαφείρη βάφτισαν το γιο τους και του 
έδωσαν τα ονόματα Δημήτριος-Χριστόφορος. Η 
τελετή έγινε στον Ιερό Ναό Κοίμηση της Θεοτόκου 
Μεσενικόλα. Μετά την τελετή ακολούθησε γλέντι 
στο χώρο της Γιορτής Κρασιού Μεσενικόλα. 
Ευχόμαστε να είναι γερό και οι γονείς του να το 
δουν να προκόβει στη ζωή του.

Κηδείες
D   Τη Δευτέρα 5/8/2024 απεβίωσε ο συγχωριανός μας 

Θεόδωρος  Αναστασίου  Μηλιώνης, ετών 23. Η 

κηδεία τελέστηκε στον Άγιο Χαράλαμπο Φαρσάλων. 
Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στο 
Πνευματικό κέντρο του Ναού. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Θεόδωρου 
Μηλιώνη.

Μνημόσυνα
D  Την Κυριακή 4/8/2024 τελέστηκε στον Ιερό Ναό 

Κοίμηση της Θεοτόκου Μεσενικόλα, 40ήμερο μνημό-

συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής 

μας Ελένης Χαλκιά. Μετά την τελετή η οικογένεια 

προσέφερε καφέ στο καφενείο του Βασιαρδάνη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Ελένης 
Χαλκιά.

Επιτυχόντες σε ΑΕΙ

Σημαντική στιγμή για τα πολιτιστικά δρώμενα της 
Λίμνης Πλαστήρα αποτέλεσε η μοναδική συναυλία 
του συνθέτη και μαέστρου Σταύρου Ξαρχάκου, με 
ερμηνευτές τον Δημήτρη Μπάση και την Ηρώ Σαΐα. 
Η εκδήλωση έγινε Παρασκευή 2/8/2024, στην Πλαζ  
Πεζούλας με την συμμετοχή πλέον των 2.500 ατόμων 
και είσοδο ελεύθερη για το κοινό. Ήταν ενταγμένη 
στο «Φεστιβάλ Λιμνών» της Περιφέρειας Θεσσαλίας 
και έγινε με την ουσιαστική στήριξη του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα. 

Ο Σταύρος Ξαρχάκος, ένας από τους κορυφαί-
ους εκπροσώπους της ελληνικής μουσικής, παρουσία-
σε πρόγραμμα γεμάτο από αγαπημένες συνθέσεις 
του, που έχουν περάσει σε άλλες μορφές Τέχνης, και 
αποτελούν μέρος  του  Ελληνικού  Πολιτισμού . 
Ακριβώς για την προσφορά του αυτή, δήμαρχος 
Λίμνης Πλαστήρα του απένειμε αναμνηστικό γλυπτό 
του Νικολάου Πλαστήρα καθώς και την απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία έγινε ομό-
φωνα αποδεκτή η ανακήρυξη επίτιμου δημότη του 
Σταύρου Ξαρχάκου, έπειτα από εισήγηση του δημάρ-
χου. Ο χώρος της εκδήλωσης είχε διαμορφωθεί με 
σεβασμό προς το φυσικό περιβάλλον, προσφέροντας 
στους παρευρισκόμενους την ευκαιρία να απολαύ-
σουν την μουσική μέσα σε ένα μαγευτικό τοπίο. 

“Ν”

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΞΑΡΧΑΚΟΥ  
ΣΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

   Κάπως έτσι έκλεισε το πολιτιστικό πρόγραμμα του καλοκαιριού λοι-
πόν. Ευχόμαστε σε όλους υγεία και καλή αντάμωση! 
+από σελ. 1

Εκδηλώσεις Καλοκαιριού στο Μεσενικόλα

•  Γεωργίου Δέσποινα, εγγονή του Απόστολου Νούσια, 
Νηπιαγωγών Ιωαννίνων. 
•   Τσιγάρα Μαρία, κόρη του πατέρα Χρήστου Τσιγάρα, 
Νηπιαγωγών Βόλου. 
•    Κατσάρας Γιώργος, γιος της Βασιλικής Λότσου και του 
Αχιλλέα Κατσάρα, Διοίκηση Γεωργικών Επιχειρήσεων & 
Συστημάτων Εφοδιασμού Θήβας. 
•  Κατσιφού Σουζάνα, κόρη της Δήμητρας Σκαμαγκούλη, 
Περιβάλλοντος Ζακύνθου. 
•   Γιαννακός Θρασύβουλος, γιος του Ανδρέα Γιαννακού, 
Μηχανολόγος-Μηχανικός ΕΜΠ. 
•   Μανώλη Εριέττα, κόρη του Λάμπρου Μανώλη, Σχολή 
Αστυφυλάκων. 
•  Τσανάκα Θάλεια, εγγονή  της Θάλειας Τσαγανού , 
Εργοθεραπείας Πτολεμαΐδας. 
•   Κρικώνη Βασιλική, εγγονή του Τάκη Γώγου, Μουσικών 
σπουδών στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο. 
•  Γραπατσά Μαρίνα, εγγονή της Πολυξένης Γραπατσά, 
Φιλοσοφική Πάτρας. 
•   Πελτέκης Δημήτρης,  εγγονός του  Νίκου  Μηλίτση, 
Γεωπονική Θεσσαλονίκης.  
Ευχόμαστε σε όλους τους νέους φοιτητές καλό πτυχίο και καλή 
σταδιοδρομία! 

 

1.    ΤΣΑΓΑΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                                 ΧΑΛΑΝΔΡΙ                                  30€ 
2.    ΤΣΑΓΑΝΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ                                 ΧΑΛΑΝΔΡΙ                                  30€ 
3.    ΒΡΟΝΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ                                    ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  20€ 
4.    ΚΡΑΝΙΑ ΟΛΓΑ                                                   ΒΟΛΟΣ                                       20€ 
5.    ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ                                ΒΟΛΟΣ                                       20€ 
6.    ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                                       ΛΑΡΙΣΑ                                      30€ 
7.    ΜΗΤΣΙΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                               ΛΑΡΙΣΑ                                       30€ 
8.    ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΑΠ. ΘΩΜΑΣ                               ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ                                 30€ 
9.    ΘΩΔΗΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ                                          ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ                 50€ 
10.  ΚΑΤΑΡΑΧΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ                                ΒΟΛΟΣ                                       20€ 
11.  ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                         ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                          20€ 
12.  ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΝΙΚΟΣ                                        ΚΑΜΑΤΕΡΟ                                20€ 
13.  ΨΗΜΜΕΝΟΥ ΕΡΩΤ. ΒΑΣΩ                              ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                          20€ 
14.  ΨΗΜΜΕΝΟΥ ΑΝΝΑ                                          ΛΑΡΙΣΑ                                       20€ 
15.  ΣΦΕΤΣΙΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ                                  ΒΟΛΟΣ                                       20€ 
16.  ΚΟΥΤΣΙΚΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ                                     ΒΥΡΩΝΑΣ                                  25€ 
17.  ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                              ΤΡΙΚΑΛΑ                                     20€ 
18.  ΑΝΤΩΝΟΥΛΑΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ                      ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ                              20€ 
19.  ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ ΕΛΕΝΗ                                       ΑΘΗΝΑ                                       20€ 
20.  ΑΝΤΩΝΟΥΛΑ ΞΑΝΘΗ                                      ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                          20€ 
21.  ΖΑΧΑΡΗ ΒΑΣΩ                                                 ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  20€ 
22.  ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΔΑΝΑΗ                                  ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ                   100€ 
23.  ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ                                    ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ                           20€ 
24.  ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΣΩΤ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ               ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  25€ 
25.  ΖΑΦΕΙΡΗ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ                                      ΕΛΕΥΣΙΝΑ                                  30€ 
26.  ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ ΣΤΕΡΓΙΟΣ                              ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  30€ 
27.  ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ                                    ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  20€ 
28.  ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                   ΛΑΡΙΣΑ                                       20€ 
29.  ΚΑΡΑΤΖΑΣ ΑΛΕΚΟΣ                                         ΒΑΡΗ                                          20€ 
30.  ΤΣΙΩΛΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ                                          ΤΡΙΚΑΛΑ                                     20€ 
31.  ΘΩΔΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ                                            ΚΥΠΡΟΣ                                   100€ 
32.  ΠΑΪΖΑΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ                                      ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  30€ 
33.  ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΚΩΣΤΑΣ                                          ΑΝΩ ΓΛΥΦΑΔΑ                          30€ 
34.  ΤΣΙΑΜΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ                                     ΙΤΕΑ ΦΩΚΙΔΑΣ                          20€ 
35.  ΑΛΕΞΙΟΥ ΓΙΑΝΝΗΣ                                           ΛΑΡΙΣΑ                                       20€ 
36.  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΣΠΥΡΟ                                        ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ                           20€ 
37.  ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ ΜΑΡΙΑ                                        ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΧΩΡΙΟ                 20€ 
38.  ΣΤΑΦΥΛΑ ΕΥΑΝΘΙΑ                                         ΕΛΕΥΣΙΝΑ                                  20€ 
39.  ΣΤΑΦΥΛΑ ΙΣΜΗΝΗ                                           ΕΛΕΥΣΙΝΑ                                  20€ 
40.  ΣΤΑΦΥΛΑ ΦΩΤΕΙΝΗ                                         ΕΛΕΥΣΙΝΑ                                  20€ 
41.  ΚΑΤΣΙΦΟΥ-ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗ ΔΗΜΗΤΡΑ           ΒΟΛΟΣ                                       20€ 
42.  ΔΕΡΜΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ                                 ΓΛΥΦΑΔΑ                                   20€ 
43.  ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ                            ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                          20€ 
44.  ΤΖΕΛΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                                          ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  20€ 
45.  ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΩΜΑΣ                             ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  20€ 
46.  ΖΑΦΕΙΡΗ ΑΡΓΥΡΩ                                            ΖΩΓΡΑΦΟΥ                                20€ 
47.  ΣΚΑΜΑΓΚΟΥΛΗ ΑΡΤΕΜΙΣ                               ΒΟΛΟΣ                                       20€ 
48.  ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΚΩΣΤΑΣ                                     ΛΑΡΙΣΑ                                       20€ 
49.  ΑΝΩΝΥΜΩΣ                                                                                                          20€ 
50.  ΜΑΝΩΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                                  ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  20€ 
51.  ΜΑΝΩΛΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ                                         ΛΑΡΙΣΑ                                       20€ 
52.  ΓΩΓΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                                        ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                          10€ 
53.  ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ                                ΛΑΡΙΣΑ                                       20€ 
54.  ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ-ΜΗΛΙΤΣΗ ΔΗΜΗΤΡΑ            ΤΡΙΚΑΛΑ                                     30€ 
55.  ΚΟΡΩΝΗ ΟΥΡΑΝΙΑ                                          ΤΡΙΚΑΛΑ                                     50€ 
56.  ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ                                    ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                          20€ 
57.  ΔΗΜΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ                                            ΚΡΥΟΝΕΡΙ                                 25€ 
58.  ΣΦΗΚΑ ΠΟΠΗ                                                   ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  20€ 
59.  ΜΗΛΙΤΣΗ ΑΝΘΟΥΛΑ                                        ΙΛΙΟΝ                                          20€ 
60.  ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΘΩΜΑΣ                                           ΖΩΓΡΑΦΟΥ                                25€ 
61.  ΓΡΙΒΑΣ ΛΑΚΗΣ                                                 ΚΑΛΥΒΙΑ ΠΕΖΟΥΛΑΣ                30€ 
62.  ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟ                          ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ                        20€ 
63.  ΤΣΙΛΙΩΝΗΣ ΚΩΣΤΑΣ                                         ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  20€ 
64.  ΖΟΥΚΑ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ                                      ΒΟΛΟΣ                                       20€ 
65.  ΖΟΥΚΑΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ                                         ΒΟΛΟΣ                                       20€ 
66.  ΖΟΥΚΑ ΑΝΤΙΓΟΝΗ                                           ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                          10€ 
67.  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ                                          ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  30€ 
68.  ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΕΛΕΝΗ                                         ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑΣ                          20€ 
69.  ΣΙΩΚΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                                            ΚΑΡΔΙΤΣΑ                                  15€ 
                                                                                                
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό λογαριασμό της 
Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορέσουμε να 
σας καταχωρήσουμε. 
 

Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK       123-002101-256901 
IBAN: GR1401401230123002101256901 
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Σελίδα 4 N εβρόπολη

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΣΑμεΑ και 
ΠΟΑμεΑ, ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Τον δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτη Νάνο επισκέ-
φθηκε ο αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Νεφροπαθών Ελλάδος κ. Βασίλης Γιαννάκος, μέλος στα ΔΣ 
των φορέων ΑΣΑμεΑ και ΠΟΑμεΑ,  πρόεδρος του Συλλόγου 
Νεφροπαθών Μαγνησίας. Η επίσκεψη έγινε στο περιθώριο 
της συμμετοχής  των φορέων  στα εγκαίνια της 
Συμπεριληπτικής Παιδικής Χαράς, τα οποία έγιναν από την 
Υπουργό  Κοινωνικής Συνοχής  και Οικογένειας  κ .  Σ. 
Ζαχαράκη, στο Μορφοβούνι. 
Στη συζήτηση έγινε ανταλλαγή απόψεων για το πως ο Δήμος 
Λίμνης Πλαστήρα θα γίνει φιλικός και προσβάσιμος στα 
ΑμεΑ. Ο κ. Νάνος ενημέρωσε τον κ. Γιαννάκο για την εφαρ-
μογή ενός ολοκληρωμένου προγράμματος για την αναπηρία 
το οποίο προβλέπει θεματικό πάρκο για την αναπηρία, κατα-
σκηνωτικό κέντρο για φιλοξενία ΑμεΑ και οικογένειες αυτών, 
συμπεριληπτικές αθλητικές εγκαταστάσεις, υποδομές πρόσβα-

σης περιμετρικά της λίμνης, 
εκδηλώσεις, κ.α. 
Ο κ. Γιαννάκος δήλωσε ότι 
τα σωματεία στηρίζουν 
αυτές τις πρωτοβουλίες , 
δεδομένου ότι η χώρα μας 
είναι στις τελευταίες θέσεις 
με τους χειρότερους δείκτες 
στην Ευρώπη σε ότι αφορά 
την ισότιμη πρόσβαση και 
συμπερίληψη και ότι πρέπει 
να γίνουν πολλά.  
 

ΣΥΝΕΧΙΣΤΗΚΕ Η ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΗ  
ΑΝΑΣΚΑΦΗ ΣΤΟ ΝΕΟΧΩΡΙ 
Με την ουσιαστική στήριξη του Δήμου ολοκληρώθηκε η 3η 
ανασκαφική περίοδος του πενταετούς (2022-2026) ερευνητι-
κού προγράμματος στη θέση «Βοτανικός Κήπος» στη Λίμνη 
Πλαστήρα. Χρονολογείται μεταξύ Αρχαιότερης και Μέσης 
Νεολιθικής εποχής. Επικεφαλής της ανασκαφής ο αρχαιολό-
γος κ. Ορέστης Αποστολίκας με εθελοντές και αρχαιολόγους 
φοιτητές Πανεπιστημίων που κάνουν πρακτική άσκηση. 
Ευρήματα υπήρξαν, την αξία και σημασία τους προσεχώς. 
ΠΟΛΛΕΣ ΦΩΤΙΕΣ  
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΦΕΤΟΣ 
Περιέργως φέτος στη Λίμνη Πλαστήρα είχαμε πολλές φωτιές, 
κάποιες ξέσπασαν νύχτα περί10.30 το βράδυ. Οι φωτιές ξεκί-
νησαν  τέλος Ιούλη , στη  δασική  θέση  «απόσκιο» 
Μορφοβουνίου, στο δρόμο προς Κανάλια. Η πυρκαγιά εκδη-
λώθηκε ταυτόχρονα σε τρία διαφορετικά σημεία τα οποία 
απείχαν μεταξύ τους ξέσπασε στις 11 το βράδυ της Δευτέρα 
15/7/2024 στην θέση «Κλίμα» Ράζιας Μορφοβουνίου, κάτω 
από τον δρόμο Μορφοβούνι - Κανάλια. Η μία εστία έσβησε 
από μόνη της όταν έφθασε σε σημείο που λόγω κατάπτωσης 
δεν είχε καύσιμη ύλη, ενώ στις άλλες δύο επενέβησαν έγκαιρα 
πυροσβέστες από τον σταθμούς Καρδίτσας και Μουζακίου. 
Από την πρώτη  στιγμή  ήταν εκεί και ο  Δήμος  Λίμνης 
Πλαστήρα. Σύμμαχος στην προσπάθεια κατάσβεσης ο άνεμος 
ο οποίος κόπασε λίγο μετά την πυρκαγιά. Η ώρα που ξέσπασε 
η φωτιά, ταυτόχρονα σε τρία μάλιστα μέτωπα είναι ύποπτα 
σημάδια εμπρησμού από πρόθεση, την υπόθεση χειρίζεται το 
ανακριτικό της Π.Υ. Αξίζει να σημειωθεί ότι περίπου στην 
ίδια περιοχή τον Δεκέμβριο του 2023 άγνωστοι είχαν επιχειρή-
σει να προκαλέσουν πυρκαγιά, αλλά χάρη στην έγκαιρη επέμ-
βαση της Π.Υ. ο κίνδυνος αποσοβήθηκε.   
Δύο μέρες μετά τη φωτιά στο Μορφοβούνι, στην είσοδο του 
Νεοχωρίου, κάτω από το Ξενοδοχείο «Νεβρός», άλλη φωτιά. 
Λίγες μέρες μετά κάτω από το πέτρινο γεφύρι, στην είσοδο 
του Μοσχάτου, νέα φωτιά. Στις 3/8/2024, μέρα μεσημέρι αυτή 
τη φορά, σε δύσβατη και χωρίς πρόσβαση περιοχή, στη θέση 
«Αλωνάκι» Μπελοκομίτη, ξέσπασε σοβαρή φωτιά η οποία 
όμως ελέγχθηκε αμέσως μετά από συντονισμένες προσπάθειες 
του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα, της Περιφέρειας και του 
Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου στην Αθήνα.  

Σηκώθηκαν 2 ελικόπτερα και 1 αεροσκάφος πυροσβεστικό 
και αποφύγαμε τα χειρότερα. Ο δήμαρχος, ο αρμόδιος αντι-
δήμαρχος, κ.α. ήταν από την πρώτη στιγμή μέσα στα γεγονό-
τα. Ο δήμαρχος σε δήλωσή του ανέφερε: «Χάρη στην έγκαιρη 
και συντονισμένη προσπάθεια, η κατάσβεση της φωτιάς στο 
Μπελοκομίτη ολοκληρώθηκε χωρίς σημαντικές ζημιές για το 
ελατόδασος της λίμνης. Η φωτιά περιορίστηκε στα ξερά της 
ζώνης καθαρισμού της ΔΕΗ. 
Θερμές ευχαριστίες στους πιλότους των πυροσβεστικών ελικο-
πτέρων και αεροσκαφών, που επιχειρούν με ακρίβεια και 
περιόρισαν την καιόμενη έκταση, θερμές ευχαριστίες στα  
εποχούμενα και πεζοπόρα τμήματα της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίες, που έπεσαν στα δύσβατα και έσβησε η φωτιά.  
Ξεχωριστά ευχαριστώ τον υπουργό κ. Κικίλια για την άμεση 
επικοινωνία και παρέμβαση, καθώς και τον στρατηγό Ηλία 
Λεοντάρη, υπεύθυνο Πολιτικής προστασίας της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας, όλοι έδρασαν ακαριαία με άψογα συντονισμένη 
προσπάθεια! Τέλος, ευχαριστώ τους εθελοντές και το προσω-
πικό του Δήμου, χειριστές, αιρετούς, τον αρμόδιο αντιδήμαρ-
χο Βαγγέλη Κρομύδα για την αδιάλειπτη παρουσία σε όλα τα 
επίπεδα! Τέλος, στις 26/8/2024 στο Πλακωτό Καρίτσας ξέσπα-
σε φωτιά εντός του οικισμού και ευτυχώς κάτοικοι και 
Πυροσβεστική Υπηρεσία την έσβησαν έγκαιρα.  
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ 
ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΓΙΑ ΤΑ 50 ΧΡΟΝΙΑ  
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΙΣΒΟΛΗ ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ ΣΤΗΝ 
ΚΥΠΡΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΚΑΤΟΧΗ 
Εκδηλώσεις με υψηλούς συμβολισμούς και ουσιαστικό περιε-

χόμενο οργανώνει ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα αφιερωμένες 
στην Τραγωδία της Κύπρου, 50 χρόνια μετά την  εισβολή των 
Τούρκων στη μεγαλόνησο και τη συνεχιζόμενη κατοχή. Η 
έναρξη ξεκίνησε συμβολικά στις 20/7/2024 με την ύψωση της 
Κυπριακής σημαίας στο Δημαρχείο, η οποία θα παραμένει για 
50 ημέρες.  

Την  ίδια μέρα κυκλοφορεί  6ος  τόμος  του  περιοδικού 
«Ιστόρηση» του Δήμου, με τίτλο «Μνησιπήμων πόνος».  
Μονοθεματικό το περιεχόμενο, με ιστορικά στοιχεία για τους 
αγώνες και τις θυσίες της Κύπρου και την τραγωδία του 1974. 
Φιλοξενούνται συνεντεύξεις πρωταγωνιστών, όπως το ιστορι-
κό στέλεχος της ΕΟΚΑ και μετέπειτα υπουργός Νίκος Κόσης, 
ο καταδρομέας ανθυπολοχαγός τότε Νίκος Καλλένος, ο οποί-
ος ανακαλεί μνήμες από το πραξικόπημα κατά του Μακαρίου 
και την Τουρκική εισβολή. Βαρύνουσα θέση έχει η συνέντευ-
ξη του γνωστού ποιητή Κυριάκου Χαραλαμπίδη, η οποία 
συνοδεύεται από ειδικό αφιέρωμα στη Νεοελληνική ποίηση 
της Κύπρου και τον τρόπο που προσεγγίζουν οι Κύπριοι ποιη-
τές τα γεγονότα του 1974.  Επίσης φιλοξενούνται σημαντικά 
άρθρα και μαρτυρίες Ελλαδιτών και Κυπρίων για τα γεγονό-
τα, αλλά και την προοπτική του Κυπριακού 50 χρόνια μετά. 
Ξεχωρίζει το άρθρο του κ. Παύλου Μυλωνά, βουλευτή 
Λεμεσού, ο οποίος προτείνει «Ένα νέο όραμα για τον 
Ελληνισμό και την Κύπρο». Το τεύχος διατίθεται ελεύθερα 
από την Ψηφιακή Βιβλιοθήκη στην ιστοσελίδα του Δήμου, 
https://plastiras-ota.gr/books/istorisi-6/ 
Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων, ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα θα 
φιλοξενήσει 50 παιδιά από την Κύπρο στις  κατασκηνώσεις 
της Νεράιδας και προγραμματίζει: α) ανακήρυξη επίτιμων 
δημοτών Λίμνης Πλαστήρα Κυπρίων προσωπικοτήτων, β) 
αδελφοποίηση με κατεχόμενο Δήμο, γ) τοποθέτηση γλυπτού 
για την Κύπρο στο Υπαίθριο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, δ) 
συμμετοχή στο υπό ίδρυση Πολιτιστικού Τόξου Κύπρου – 
Ελλάδος και ε) άλλες εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν 
προσεχώς. 
Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νάνος σε 
δήλωσή του αναφέρει: «Συμπληρώθηκαν 50 χρόνια από την 
εισβολή των Τούρκων στην Κύπρο, η οποία παραμένει η 
τελευταία Ευρωπαϊκή χώρα υπό Κατοχή.  Ενώ έχουν πέσει 
όλα τα τείχη στην Ευρώπη, έχουν καταρρεύσει καθεστώτα, το 
μόνο ευρωπαϊκό κράτος που παραμένει διχοτομημένο είναι η 
Κύπρος. Έχουμε χρέος να αγωνιζόμαστε για ενωθεί το νησί 
και να πορευτεί ελεύθερη η Κύπρος.  
Έχουμε όσο ποτέ άλλοτε Χρέος να συνεισφέρουμε στην ανά-
δειξη των ιστορικών γεγονότων, γι’ αυτό ανακαλούμε μνήμες 
και αναζητούμε την Αλήθεια. Μόνο μέσα από την Γνώση θα 
μπορέσουμε να οδηγηθούμε στη λύση του προβλήματος, για 
την οποία οφείλουμε με εθνική ομοψυχία να αντιμετωπίσουμε. 
Δεν πρέπει να επιτρέψουμε άλλα «τετελεσμένα» σε βάρος του 
Ελληνισμού που άλλοι αποφασίζουν και μας επιβάλλουν. Ως 
Δήμος με το βαρύτιμο όνομα του Πλαστήρα, νοιώθουμε χρέος 
μέσα από τον «Μνησιπήμονα Πόνο» να τιμήσουμε τους αγω-
νιστές, να συμβάλλουμε στην ιστορική μνήμη, να αγωνιστούμε 
για μια δίκαια λύση. Προπαντός, 50 χρόνια μετά, να συνεισφέ-
ρουμε με κάθε τρόπο να κτιστεί μια νέα πατριωτική συνείδη-
ση, με τις αξίες του Ελληνικού Πολιτισμού. Να εργαστούμε 
για την ψυχική ένωση Κυπρίων και Ελλαδιτών, των όπου γης 
αδελφών του ενιαίου και αδιάσπαστου Ελληνισμού.»  
 

ΣΥΝΤΑΞΗ ΝΕΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ  
ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ  
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Με απόφαση του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτη 
Νάνου ανατέθηκε στον οικονομικό φορέα «ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙ-
ΤΗΣ Κ. - ΚΑΝΔΗΛΑ Θ. Ο.Ε.» εκπόνηση μελέτης που αφορά 
στην αποκατάσταση υποδομών του Δήμου. Οι αποκαταστά-
σεις έχουν να κάνουν με ζημιές που προκλήθηκαν από τις θεο-
μηνίες του περασμένου Σεπτεμβρίου (2023) που περιλάμβαναν 
σημαντικές ολισθήσεις πρανών πλημμυρισμούς οικισμών από 
διερχόμενα ρέματα, καταστροφή σημαντικού αριθμού αντι-
στηρικτικών έργων, οχετών και γεφυρών. Περαιτέρω το οδικό 
δίκτυο του Δήμου υπέστη πολύ σοβαρές ζημιές. 
Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην απόφαση «κρίνεται 
επιτακτική η ανάγκη εκτέλεσης έργων που θα αμβλύνουν τις 
συνέπειες του κυκλώνα Daniel και Elias, σύμφωνα με τις χρη-
ματοροές των προγραμμάτων αποκατάστασης φυσικών κατα-
στροφών του Υπουργείου Εσωτερικών. Πρόκειται για βασι-
κές υποδομές αποκατάστασης - σταθεροποίησης κατολισθητι-
κών φαινομένων, κυρίως εντός των οικιστικών υποδοχέων». 
Τέλος να αναφέρουμε ότι το κόστος της ανάθεσης ανέρχεται 
σε 27.000 ευρώ χωρίς ΦΠΑ. 
ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΗ-
ΝΩΣΕΙΣ ΝΕΡΑΙΔΑΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Με ομόφωνη απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Λίμνης 
Πλαστήρα, ο οικονομικός φορέας «ΚΑΡΑΟΥΛΑΝΗΣ ΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ», ανακηρύχθηκε οριστικός 
ανάδοχος για το έργο «Βελτίωση υποδομών κατασκήνωσης 
Νεράιδας». Ο ίδιος είχε ανακηρυχθεί προσωρινός ανάδοχος 
μετά την διαδικασία του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού 
και η επιτροπή για το έργο, αφού εξέτασε και βρήκε σωστά τα 
δικαιολογητικά προσωρινού αναδόχου, που είχε κληθεί να 
καταθέσει, εισηγήθηκε την κατακύρωση του διαγωνισμού 
υπέρ του. Το έργο είχε αρχικό προϋπολογισμό 80.645,16 ευρώ 
χωρίς ΦΠΑ και ο συμβατικός είναι 70.291,29, επίσης χωρίς 
ΦΠΑ, αφού η έκπτωση που προσφέρθηκε ήταν 13%. 
ΑΠΕΝΤΑΧΘΗΚΕ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΜΟΥΖΑΚΙ – ΛΙΜΝΗ 
ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Ένα πολλά υποσχόμενο έργο για την τουριστική ανάπτυξη 
του νομού ο οδικός άξονας Μουζακίου - Λίμνης Πλαστήρα 
(Ά φάση) απεντάχθηκε και χάθηκε η εξασφαλισμένη χρημα-
τοδότηση των 4,1 εκατ. ευρώ. Θυμίζουμε ότι το έργο αυτό είχε 

σταματήσει μετά από προσφυγές που έκαμαν κάτοικοι της 
κοινότητας Αμυγδαλής  Δήμου Μουζακίου, ζητώντας μεγα-
λύτερες τιμές αποζημίωσης για τα χωράφια που απαλλοτρίω-
νε ο δρόμος.  
Εκτός όμως της δικαστικής εμπλοκής με τους ιδιοκτήτες των 
χωραφιών, καθοριστικό ρόλο έπαιξαν και οι καταστροφικές 
πλημμύρες «Ιανός» και «Ντάνιελ», οι οποίοι άλλαξαν τις προ-
τεραιότητες. Κράτος και Περιφέρεια έκριναν ότι το βάρος 
πέφτει στις αποκαταστάσεις των υποδομών και όχι σε κατα-
σκευή νέων οδικών αξόνων. Επιπλέον για την πρόληψη μελ-
λοντικών πλημυρών αναδείχθηκε ως κεντρική επιλογή η δημι-
ουργία του φράγματος Μουζακίου, το οποίο αν και όταν 
κατασκευαστεί, θα ακυρώσει τον δρόμο Μουζάκι – Λίμνη 
Πλαστήρα  και ένα τμήμα του νέου δρόμου θα βρεθεί καλυμ-
μένο από νερά της νέας λίμνης που θα δημιουργηθεί.  
Υπό την έννοια αυτή και με δεδομένη την αποκατάσταση του 
δρόμου Μουζάκι – Ανθοχώρι – Λίμνη Πλαστήρα (παλαιός 
δρόμος), το έργο της νέας χάραξης παραπέμπεται στις καλέν-
δες και την ιστορία. 
ΑΥΞΗΣΗ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ – ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ 
ΕΡΓΩΝ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΠΡΟΩΘΕΙ ΤΟ ΥΠΕΝ – ΜΕΣΑ ΣΕ 
ΑΥΤΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΗ  
ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
Την  αύξηση  του  ορίου  πιστώσεων προς το  υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών υπέγραψε ο αρμόδιος υφυπουρ-
γός Εθνικής Οικονομίας Οικονομικών, Θ. Πετραλιάς, όπως 
ανέφερε πρόσφατα στη Βουλή ο υφυπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών, Νίκος Ταχιάος, κατά τη διάρκεια της ενημέρω-
σης της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου σχετι-
κά με την πορεία των έργων του υπουργείου. 
Η εξέλιξη αυτή είναι σημαντική καθώς «δίνει τη δυνατότητα 
στο υπουργείο να προχωρήσει, εντός των επομένων δεκαπέντε 
ημερών περίπου, στην προκήρυξη των διαγωνισμών για τα 
έργα αποκατάστασης των ζημιών που είχαν προκαλέσει τα 
φαινόμενα Daniel και Elias στη Θεσσαλία».  Όπως εξήγησε ο 
ίδιος, η αύξηση των πιστώσεων από τον κρατικό προϋπολογι-
σμό ήταν αναγκαία για να προχωρήσουν οι σχετικοί διαγωνι-
σμοί, καθώς οι πόροι που έχουν δεσμευτεί από το Ταμείο 
Ανάκαμψης (περίπου 600 εκατ. ευρώ) δεν επαρκούν. 
Υπενθυμίζεται ότι το κόστος αποκατάστασης των οδικών και 
σιδηροδρομικών έργων υποδομής στην περιοχή ανέρχεται σε 
περίπου 1,4 δισ. ευρώ. Η κατανομή αυτού του ποσού, σύμφω-
να με  τις εκτιμήσεις του  υπουργείου  Υποδομών  και 
Μεταφορών, είναι: 463 εκατ. ευρώ σε σιδηροδρομικά έργα, 
892 εκατ. ευρώ σε οδικά έργα, και 30,5 εκατ. ευρώ σε 33 σχο-
λικές μονάδες, το κόστος αποκατάστασης των οποίων ανέλα-
βε η Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών.  Όπως είπε ο κ. Ταχιάος, 
«πρόκειται για παρεμβάσεις που θα πραγματοποιηθούν σε 
περίπου 2.000 σημεία της περιοχής». Ανάμεσα σε αυτά είναι 
και βασικά έργα υποδομής  περιμετρικά της Λίμνης 
Πλαστήρα, όπως γεφύρια, ποτάμια, κ.α. 
 

ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 
ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΥΠΑΙΘΡΙΟ ΜΟΥΣΕΙΟ  
Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα τηρώ-
ντας τις διατάξεις του νόμου που επιβάλλουν την αιτιολόγησή 
της μεγαλύτερης έκπτωσης που κατατέθηκε στον ανοικτό ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό για το έργο «Δασική αναψυχή στη θέση 
«Στεφάνι» Μορφοβουνίου Δήμου Λίμνης Πλαστήρα-Β 
Φάση», κάλεσε τον ανάδοχο να αιτιολογήσει την μεγάλη 
έκπτωση, 28%.  
Αυτό αποφάσισε η Δημοτική Επιτροπή, μετά από εισήγηση 
της Επιτροπής για το έργο, καθώς η προσφορά ήταν μεγαλύ-
τερη των 10 ποσοστιαίων μονάδων από το σύνολο των αποδε-
κτών προσφορών και ως εκ τούτου κλήθηκε ο οικονομικός 
φορέας με την επωνυμία «Π METAL RECYCLE ΜΟΝΟΠΡΟ-
ΣΩΠΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» να την 
αιτιολογήσει, εντός είκοσι ημερών. 
Το έργο είναι προϋπολογισμού 205.645,16 ευρώ πλέον ΦΠΑ 
και έγιναν δεκτοί και οι εννέα φάκελοι προσφορών και δικαι-
ολογητικών που κατατέθηκαν. Η μεγαλύτερη προσφορά 28% 
έγινε από τον προαναφερόμενο οικονομικό φορέα, με την 
αμέσως επόμενη να είναι στο 22,14% και τις δύο μικρότερες 
στο 3,40% και στο 0,14%. 
«ΣΦΑΙΡΑ» ΠΑΕΙ Η ΝΕΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ lake-plastira.com 
Μεγάλη επιτυχία γνωρίζει η νέα ιστοσελίδα δημιούργησε ο 
Δήμος Λίμνης Πλαστήρα στην προσπάθειά του να αναδείξει 
την παραλίμνια περιοχή και να στηρίξει τους επαγγελματίες 
του Τουρισμού. Η επωνυμία του είναι «Λίμνη Πλαστήρα των 
4 εποχών», και βρίσκεται με στην διεύθυνση: https://lake-plasti-
ra.com. Τα στατιστικά του πρώτου εξαμήνου δείχνουν ότι η 
νέα ιστοσελίδα πάει «σφαίρα». 
Το κυρίαρχο μέσο επικοινωνίας εδώ είναι η εικόνα, ως φωτο-
γραφία και βίντεο και το υλικό ταξινομημένο ανά εποχή. Τα 
κείμενα είναι ολιγόλογα και στοχευμένα, αρχικά στην 
Ελληνική γλώσσα, ενώ ήδη ετοιμάζονται και στην Αγγλική 
από την κ. Χριστίνα Τσιαμαντά, υπάλληλο του Δήμου. Η νέα 
ιστοσελίδα στηρίζεται στη δύναμη της εικόνας και απευθύνε-
ται κυρίως στη διεθνή τουριστική αγορά. Φιλοσοφία της είναι 
ο ίδιος ο επισκέπτης να ιδεί, να ανακαλύψει προορισμούς και 
εμπειρίες, μέσα από μία άλλη ματιά για την Φύση και την ίδια 
την ζωή. Ενδεικτικό είναι το καλωσόρισμα του δημάρχου 
Παναγιώτη Νάνου, (συντάκτης των κειμένων) το οποίο εξα-
ντλείται σε μόλις 40 λέξεις: «Στην καρδιά της Ελλάδος, η 
Λίμνη Πλαστήρα, Τοπίο εκ φύσεως μοναδικό. Τόπος προορι-
σμένος για εμπειρίες. Αναζήτησε. Ανακάλυψε. Βίωσε. Ζήσε. 
Τη δική σου Συγκίνηση. Τον κτύπο άκουσε της καρδιάς της 
εποχής, που τώρα σε προ(σ)καλεί! Η Φύση, είναι εδώ και περι-
μένει!» 
Το νέο site είναι φιλικό στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, από 
τα οποία ξεκινά κάθε ανάρτηση. Επιπλέον είναι δυναμικό 
διότι σχεδόν κάθε μέρα προστίθενται φωτογραφίες, βίντεο και 
άλλο υλικό. Είναι ανοιχτό σε κάθε επαγγελματία ή ερασιτέχνη 
φωτογράφο που θα ήθελε να συμμετέχει με φωτογραφίες για 
την Λίμνη και τις Κοινότητες. Ο Δήμος ανέθεσε τον σχεδια-
σμό στον κ. Τάσο Μεσιακάρη έμπειρο επαγγελματία στο 
είδος, ενώ την οργανωτική ευθύνη έχουν ο πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Θωμάς Στεργιόπουλος και ο 
Γενικός Γραμματέας κ. Βασίλης Μπράντζος. 

(Συνεχίζεται στο επόμενο φύλλο)

 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΓΙΑΝΝΗ ΓΑΚΙΟΠΟΥΛΟΥ  
ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ 
 
Εισήγηση δημάρχου Παναγιώτη Νάνου για 
αποδοχή δωρεάς της οικογένειας του ιατρού 
Γιάννη Γακιόπουλου στο Μεσενικόλα 
 

 
Ο Γιάννης Γακιόπουλος ανήκει σε μια γενιά ιατρών 
που σήμερα πια δεν υπάρχει: ήταν από τους τελευ-
ταίους ιατροφιλόσοφους που έσβησαν μαζί με την 
εποχή του. Οι ιατροί αυτοί συνδύαζαν την γνώση 
της Ιατρικής, την ολιστική αντίληψη για τον άνθρω-
πο, την αντιμετώπιση με όρους αγάπης και προσφο-
ράς με όρους «αγιότητας» της ιατρικής πράξης. 
 Άριστος  επιστήμων και άνθρωπος  ο  Γ. 
Γακιόπουλος, με πνεύμα ευρύτερο και μόρφωση, 
ικανός και αποτελεσματικός ιατρός, σπουδαία πνευ-
ματική προσωπικότητα. Συνάμα όμως ήταν και προ-
σηνής, υπηρέτης των ανθρώπινων αναγκών με 
συγκινητική προσφορά, ιδιαίτερα σε όσους ήταν 
φτωχοί  και δεν είχαν  που  να ακουμπήσουν .  
Γέννημα – θρέμμα Μεσενικολίτης, κουβαλούσε την 
ευγένεια, την καλοσύνη, την διάθεση προσφοράς σε 
όλους  τους ανθρώπους  και χωρίς διακρίσεις. 
Σπούδασε Ιατρική στο Πανεπιστήμιο των Αθηνών 
κάτω από δύσκολες συνθήκες, λόγω των περιορι-
σμένων οικονομικών δυνατοτήτων, ο πατέρας του 
ήταν ανάπηρος πολέμου.  
Μαχητής όμως της ζωής και ο ίδιος, κατάφερε όχι 
μόνο να ολοκληρώσει με επιτυχία τις σπουδές, αλλά 
και να κερδίσει τον σεβασμό και την αγάπη όσων 
τον γνώρισαν. Αγωνιστής, δημοκράτης, από τα 
πρώτα χρόνια της φοιτητικής ζωής του, λόγω του 
σπουδαίου χαρακτήρα του, στοιχεία που τον συνό-
δευαν αργότερα ως ιατρό παθολόγο στην Καρδίτσα. 

Υπηρέτησε τον Άνθρωπο και την Ιατρική για 40 
χρόνια με τρόπο υποδειγματικό και ανιδιοτελή, 
χωρίς διακρίσεις, έθεσε τον εαυτό του στις ανάγκες 
των ασθενών, χωρίς να εκμεταλλευτεί την ανάγκη 
του άλλου, το αντίθετο. Εργάστηκε με αφοσίωση, 
ανιδιοτέλεια και ανθρωπιά, στο ιατρείο γινόταν 
λαϊκό προσκύνημα, ιδιαίτερα από τα χωριά της 
Νευρόπολης, οι κάτοικοι των οποίων ένοιωθαν δικό 
τους άνθρωπο. Επισκεπτόταν μάλιστα τους βαριά 
ασθενείς στο σπίτι τους, χωρίς ιδιαίτερη οικονομική 
επιβάρυνση ή εξαίρεση, μάλιστα δεν ήταν λίγες οι 
φορές που εξέταζε δωρεάν τους φτωχούς, μάλιστα 
πλήρωνε ο ίδιος και τα φάρμακά τους (!). Για τους 
ανωτέρω λόγους δίκαια το Δημοτικό Συμβούλιο, το 
2015, έδωσε το όνομά του στην κεντρική πλατεία 
του Μεσενικόλα. 

Ο Γακιόπουλος έκαμε μία σπουδαία οικογένεια, 
δύο κόρες που παρέλαβαν την σκυτάλη και οι οποί-
ες δώρισαν  στο  Πολιτιστικό Κέντρο του 
Μεσενικόλα εκατοντάδες βιβλία, αλλά και το ίδιο το 
έπιπλο για την τακτοποίηση των βιβλίων. Με το 
αριθ. Πρωτ . 5124/25-07-2024, η  Αλεξάνδρα 
Γακιοπούλου και Μαρία Γακιοπούλου, οι οποίες 
αναφέρουν ότι «σε υλοποίηση παλαιότερης απόφα-
σης του Δήμου σας, προβήκαμε στην σύσταση 
βιβλιοθήκης στο κτίριο του Πνευματικού Κέντρου 
Μεσενικόλα. Η βιβλιοθήκη περιλαμβάνει: δύο έπι-
πλα με ράφια που εκτείνονται στους δύο τοίχους της 
αιθούσης (βλέπε φωτογραφία), κουρτίνες – πετά-
σματα, πάγκο εργασίας, καρέκλες, δύο πολυθρόνες, 
φωτιστικό, υπολογιστή, σκάλα και μία βιτρίνα. Τα 
βιβλία που παραδόθηκαν επιτόπου μέχρι σήμερα 
είναι: 500 περίπου ιστορικού και λαογραφικού 
περιεχομένου (τοπικής λαογραφίας) και 250 περίπου 
ιστορικά περιοδικά. Πλήρης και αναλυτικός ηλε-
κτρονικός κατάλογος θα σας παραδοθεί εντός των 
ημερών» 

Αναμφίβολα πρόκειται για σημαντική δωρεά, με 
ισχυρούς συμβολισμούς και αξία για όλους μας, 
προπαντός είναι ιδιαίτερης αξίας για τον 
Μεσενικόλα που αγαπούσε ο Γιάννης Γακιόπουλος. 
Ευχαριστούμε δημόσια την οικογένεια τόσο για την 
συγκινητική δωρεά, όσο και διότι μας δίνει την 
ευκαιρία να τιμήσουμε τον ιατρό και άνθρωπο 
Γιάννη Γακιόπουλο. Προπαντός διότι μέσα από την 
στάση ζωής του μας παραδίδει ένα θετικό πρότυπο 
που τόσο ανάγκη έχει η κοινωνία γενικότερα και ο 
τόπος μας ειδικότερα. Κατόπιν τούτων, 
Εισηγούμαι 
Α) την αποδοχή της δωρεάς όπως έχει κατατεθεί. 
Β) την ονοματοδοσία  με  διακριτικό τίτλο 
«Βιβλιοθήκη Γιάννη Γακιόπουλου» στην αίθουσα 
που ήθελε φιλοξενηθούν τα βιβλία και τα άλλα είδη, 
στο Πολιτιστικό Κέντρο Μεσενικόλα. 
Γ) Την δημοσιοποίηση της δωρεάς μαζί με τις δημό-
σιες ευχαριστίες του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα στην 
οικογένεια Γ. Γακιόπουλου. 
                                                                            “Ν” 
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